

我区开展“4·15”全民国家安全教育日宣传教育活动

本报讯(记者袁帆)4月15日,是第九个全民国家安全教育日,今年的主题是“总体国家安全观创新引领10周年”。为深入学习贯彻党的二十大精神,贯彻落实习近平总书记关于全面加强国家安全教育的重要指示精神,当天,我区紧紧围绕主题,组织区国安办、党政办、政法委、公安分局等多个部门联合开展“4·15”全民国家安全教育日宣传教育活动。区领导陈鹏参加。

活动现场,工作人员通过展板解读、视频播放、现场演示、发放宣传手册等方式,以通俗易懂的语言向在场群众进行国家安全知识宣传,详细介绍新时代国家安全发生的历史性变革、取得的历史性成就、积累的宝贵经验,讲解总体国家安全观、反间谍、国家安全人民防线知识,宣传《国家安全法》《反间谍法》《生物安全法》等有关法律知识,扩大12339举报电话知晓度。同时就过往群众遇到的法律诉求及问题逐一耐心解答,引导群众自觉增强国家安全意识,筑牢维护国家安全人民防线。现场共发放各类国家安全宣教资料1400余份,现场参与群众200余人,解答群众提出的各类法律问题30余人次,提高了群众防范和抵御安全风险能力,增强了广大群众自觉投身国家安全的责任感、使命感,进一步筑牢国家安全防线,汇聚维护国家安全的强大合力。

我区三八红旗手(集体)联盟成立

本报讯(记者成亮)4月11日,区妇联在1992人才会客厅举行妇联代表执委作用发挥暨三八红旗手(集体)联盟成立活动。

联盟首批成员110名,涵盖基层治理、女性创业、权益维护、教育、医疗、企业职工等社会生活各方面,是我区优秀女性代表和楷模。她们将充分发扬三八红旗手精神,引领广大妇女见贤思齐、建功立业。

活动现场,区妇联宣读了“爱心妈妈”动员信,吹响“爱心妈妈”集结号,10位联盟成员踊跃报名成为我区首批“爱心妈妈”。未来,她们将通过“一对一”“一对多”“多对多”等形式开展结对帮扶,用行动传递巾帼力量,向善、向美的精神力量。

“传诵经典 诗歌少年”青少年诗文诗歌朗诵会成功举办

本报讯(记者袁帆)为传承和弘扬中华优秀传统文化,引导广大青少年诵读诗词经典,传承文化精髓,4月12日,区新时代文明实践中心、区全民阅读办联合区未成年人成长指导中心举办“传诵经典 诗歌少年”青少年诗文诗歌朗诵会。

现场,北京师范大学盐城附属学校、盐城外国语学校、盐城市长江路实验学校等来自全区7所学校分别带来《先烈铸辉煌》《清明的雨》《赞锦绣中国》等诗歌朗诵,学生们用慷慨激昂、精神饱满的朗诵,倾吐着对革命先烈的赞扬和对祖国母亲的热爱之情,充分展现出经开区青少年的良好精神风貌,赢得阵阵掌声。此次活动的开展,让大家经受了一次精神洗礼,进一步增强了红色精神的理解,激发了诵读经典诗歌的热情。同学们纷纷表示,他们将从经典诗文中汲取精神营养,刻苦学习,努力把自己锻造成为担当民族复兴大任的时代新人。

接下来,我区将继续发挥新时代文明实践中心(所、站)的阵地作用,持续开展形式多样、内容丰富的文明实践春风行动,不断丰富居民的精神文化生活,进一步增强辖区居民的文明意识,让文明之风劲吹经开区大地。

我区开展党政机关公务用车司勤人员职业技能竞赛

本报讯(记者成亮)为进一步提高全区党政机关公务用车司勤人员职业素养和业务技能,全面提升公务用车保障服务水平,4月12日至13日,我区举办党政机关公务用车司勤人员职业技能竞赛。

此次职业技能竞赛理论知识和驾驶技能考核两部分。考评工作人员本着公平公正、实事求是的原则,通过实时监控、现场跟车打分等方式,对考核全过程进行严格把关。活动不仅是对全体驾驶员理论知识、技术水平、操作规范、职业技能及综合素质的一次全方位集中检阅,更为公务用车驾驶员搭建了一个切磋技艺、交流经验、学习业务的良好平台,集中展现了我区机关公务用车司勤人员扎实的驾驶技术和过硬的应变能力。通过激烈角逐,产生一等奖1名,二等奖2名,三等奖3名,优胜奖10名。

下一步,区机关服务中心将对此次培训和技能竞赛情况进行认真总结,将成果充分运用到实际工作中去,从根源入手,从基础抓起,打造一支高素质的公务用车驾驶员队伍,为构建平安高效便捷的公务用车出行保障服务体系提供可靠的人才保障。

托起老年人“稳稳的幸福”

——我区积极探索养老服务新模式

本报讯(记者林瑶)养老事业关系到千家万户,也关系到每个人的切身利益。近年来,我区积极围绕老年人养老需求,探索养老服务新模式,整合服务资源、拓展服务内容、优化服务供给,持续为老年人提供更高标准、更加贴心的优质养老服务,让老人收获满满的幸福感和获得感。

走进步凤镇安龙村居家养老服务中心,健身房、阅览室、棋牌室等老人娱乐活动设施一应俱全。村里整合闲置资源,将新时代文明实践站与为老服务阵地有机结合,提供日间照料和文体娱乐

等服务,用心用情托起“夕阳美好”。闲暇时,村中的老人们三五成伴过来看书、玩棋牌,享受着全方位养老服务的惬意。“村里有这样的老年活动场所,风吹日晒,老年人聚在一起看看书、打打牌,很悠闲惬意。”步凤镇安龙村老人唐顺香说。

在新城街道康欣社区唐茂勋老人家中,助老员孙加花忙前忙后打扫卫生,为老人修剪、理发……孙加花负责康欣社区多位老人的助老工作,为老人们提供日常生活照料和基础医疗护理等居家养老服务,真诚的服务态度和细致的服

务标准获得了老人们的肯定与喜爱。“小孙她性格很好,特别热心,每次到家里来都服务得很周到、很细心。”唐茂勋老人不住点赞。

2023年,我区高标准高质量打造6个民生实事项目,不断织密织牢民生保障网,着力开拓暖心服务体系。从“养老”到“享老”,全面筑起老年人的温情港湾。在全市率先将75周岁以上老人全部纳入政府购买居家上门服务范畴,近6000名老人受益;对特殊困难老年人实行信息动态管理,周探访率达100%;老年人家庭适老化改造

50户,为120名独居老年人安装“一键呼叫”装置;改造提升“长者幸福食堂”5个和示范性乡村互助养老睦邻点2个。

实实在在的暖心服务,托起老年人“稳稳的幸福”。我区将坚持把为老服务作为保障和改善民生工作的重要内容,增强服务供给,努力构建以居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养结合的养老综合服务体系。以老年群体幸福指数为抓手,不断提升关爱服务能力,全力推进老年人关爱服务工作高质量发展。

“春日漫游”风依湖 全民健身基层行

本报讯(记者林瑶)4月13日,盐城经开区2024“春日漫游”全民健身基层行暨“乐享大美春光 悦动精彩生活”文明实践春风行动活动在风依湖举行。此次活动由区社事局和区妇联联合举办,全区镇街、企事业单位等7个代表队300人参加。大家在专业健身教练的带领下进行热身活动,动感的音乐、有力的动作点燃了春日运动的热情。

发令喇叭一响,大家有序出发,沿

着风依湖畔徒步走5公里。惠风和畅,水波荡漾,沿湖一片绿意盎然,大家呼吸着春日花草清香的空气,连成长龙健步前行,解锁别样踏青方式。新城街道代表队队员蔡一宏说:“运动,消耗的是能量,收获的是身心的愉悦和舒畅。春天的风依湖风光很美,大片的油菜花开得灿烂,很适合散步健身和家庭游玩。”

此次活动是我区深化新时代文明实践春风行动的具体实践,充分利用文明

实践阵地的体育活动空间,进一步推广活力悦动全民健身行动,引导人们走出家门赏春光、做运动,共享健康活力美好生活,不断掀起全民健身运动的热潮。

近年来,我区积极构建全民健身公共服务体系,扎实开展体育惠民行动,把更优的体育健身指导、赛事活动、体育设施送到群众身边,不断满足人民日益增长的体育生活新需求。截至目前,



图为“春日漫游”活动现场
我区建成各类健身步道80公里,体育场地256个,每年举办区级全民健身活动30多场次。

飘香金达莱 盐延一家亲



4月11日至12日,“飘香金达莱”延边朝鲜族特色歌舞演出在东门剧场火热开演,浓厚的朝鲜族风情席卷剧场,带领大家共赴一场艺术盛宴,“沉浸式”感受延边歌舞之乡的独特魅力。图为演出现场(左右图)。

林瑶 摄

不负好春光 绿化养护正当时

本报讯(记者尹丽珊 通讯员孙连友)草长莺飞,万物复苏,又是春暖添绿时。在松江路绿篱补植现场,工人们干劲十足,正在对黄土裸露、缺株断带部分进行补植补栽,大家挥锹铲土、扶苗填坑……一派繁忙景象。据盐城东方园林工程有限公司副总经理张学平介绍,这段绿篱从泰山路至黄山路全长

400米,现场安排了17名工人,计划用2天时间补植红叶石楠、金杯黄杨、海桐等苗木4万余棵。

在新都路上,同样可见园林工人忙碌的身影,精修剪、浇春水、防虫害等各项绿化养护工作正有序开展,为城市“梳妆换颜”增春色。眼下,正是园林绿化养护的黄金时节,区住建局抢抓天气

转暖有利时机,投入150多位工人和30台机械设备,对全区道路绿化、公园内的落叶花灌木、落叶乔木以及部分常绿香樟行道树进行修剪养护,为树木健康生长和景观效果打下了良好的基础。

据了解,全区共有公园绿地45个,建成区现有园林绿地总面积约650公顷,绿化覆盖率42.5%,人均公园绿地

面积18.5平方米,公园绿地服务半径覆盖率达100%,城市公园免费开放率100%。区住建局将着重从细节入手,夯实绿色发展基础,在“精”上下功夫,在“细”上求突破,在“靓”上提标准,不断提升城区绿化管护的“绣花”功夫,努力为居民群众打造更加整洁、优美、舒适的城市绿化环境。

国家级项目落地我区学校

本报讯(记者王柯遇)日前,中国科学技术馆公布2023年度农村中小学科技馆项目新建馆申报结果,全省共3所学校入选,其中,北京师范大学盐城附属学校上榜,该校国家级机器人主题馆项目成功获批。

为落实《现代科技馆体系发展“十四五”规划(2021—2025年)》的相关要求,中国科学技术馆于2023年开展农村中小学科技馆转型试点建设,组织实施航天主题馆、机器人主题馆的申报。此

次示范馆建设依托国家财政资金以及中国科协科普部的支持,结合申报通知提出的择优方向、申报学校开展科技教育情况等相关指标,针对2个主题分别在全国遴选25所学校,遴选要求高、难度大,全方位考察学校的科技教育综合优势,全省仅3所学校入选。

北京师范大学盐城附属学校作为我区科技教育领军学校,自建校以来,就将科技教育定为学校的办学特色之一,成立了一支由校长带头、信息中心辅

助、科技中心主导的科技教育队伍,出台了一系列举措促进科技教育的普及与开发。根据学生发展需求,该校开设了智能设计、scratch编程、python编程、机器人航模、科学影像制作、科技创新发明等19门科技教育相关课程,引导学生钻研创新,不断打磨自身技能,提升科学研究综合能力,培养出一大批“爱科学、用科学、爱科学”的优秀“小院士”,并引领全校科普活动开展。

近年来,该校先后承办市级以上科

技竞赛15场,热衷科技公益事业,积极响应科普活动。该校还积极组织学生参加国家、省市级科技赛事,其中,机器人竞赛项目连续三年获得省级团体一等奖,成绩斐然。学校先后被评为全国青少年人工智能素养测评共建示范校、全国青少年人工智能活动特色单位、“十四五”江苏省科学教育综合示范学校、江苏省青少年人工智能教育示范基地、江苏省青少年科技教育工作五星级先进集体等。

